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ATA - SESSÃO ORDINÁRIA - NR 59/2026
Autoria: CARLOS EDUARDO MENDES DE ALENCAR
IPORA, GO, 25 de Março de 2026

 

Às nove horas do dia vinte e quatro de março de dois mil e vinte seis, no Plenário da

Câmara Municipal de Iporá, Estado de Goiás, teve início a quinquagésima nona Sessão

Ordinária da vigésima legislatura, a qual foi presidida pelo Senhor Presidente Carlos

Eduardo Mendes de Alencar, que sob a proteção de Deus e em nome da comunidade

declarou aberta a presente sessão. Agradeceu a presença dos Nobres Pares, estando

presentes  os  seguintes  vereadores:  Carlos  Henrique  dos  Anjos  Barbosa,  Cássio

Douglas Mendes Lara, Cláudia Ribeiro de Lima, Kelio Pereira Borges, Rafael Junio

Neves de Souza, Rangel Araújo Pimenta, Ricardo da Mota Vital, Samuel Martins de

Queiroz, Suélio Gomes da Silva, Viviane de Leão Duarte Specian e Wenio Lima de

Jesus. O Senhor Presidente pediu ao vereador Wenio Lima para que procedesse com a

leitura na Bíblia Sagrada, a qual permaneceu aberta sobre a mesa da Presidência em

local de destaque. O Senhor Presidente pediu ao segundo secretário, o vereador Carlos

Henrique para que fizesse a leitura da ATA da sessão anterior. O Senhor Presidente,

suspendeu a sessão por 10 minutos, sendo as 11h02 min, retornando às 11h12 min.

Reabrindo os trabalhos. O Senhor Presidente declarou aberta a votação da ATA da

sessão anterior, sendo aprovada por unanimidade. O Senhor Presidente informou que,

conforme o Regimento Interno, a posse da suplente vereadora Rones ocorrerá após

quinze dias da renúncia do vereador Moisés Magalhães, ficando designada para o dia

primeiro  de  abril,  às  nove  horas,  no  Plenário  da  Câmara  municipal  de  Iporá.  Na

http://ipora.legosistemas.com.br/autenticidade/?h=BNW3QM0M-EQFLW5DQ
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apresentação de  matérias o Senhor Presidente pediu o primeiro secretário, vereador

Cássio Lara para que leitura 

das fizesse a seguintes proposições: Requerimento nº 40/2026 de autoria do vereador

Ricardo  Vital.  Requerimento  nº  41/2026 de  autoria  do  vereador  Ricardo  Vital.

Requerimento nº 42/2026 de autoria do vereador Ricardo Vital. Leitura do oficio nº

119/2026 de autoria do Poder Executivo. O Senhor Presidente declarou aberto o

uso da Palavra pelas Lideranças Partidárias. O vereador Samuel Queiroz, solicitou

questão  de  ordem, cumprimentou  o  presidente  do  Partido  PL,  Duílio  Siqueira,

parabenizando-o pelo trabalho realizado em parceria com o Deputado Estadual Paulo

Cézar  Martins,  destacando  seu  compromisso  com a  região  e,  em especial,  com o

município de Iporá. Ressaltou ainda a atuação do ex vereador Duílio na articulação

local,  representando  o  deputado  e  encaminhando  as  demandas  da  população.

Mencionou  como  conquistas  a  implantação  de  lombadas  eletrônicas,  visando  a

redução de acidentes, e a destinação de uma ambulância ao município, com recursos

disponíveis, aguardando apenas os trâmites finais para aquisição. O vereador Cássio

Lara,  solicitou  questão  de  ordem cumprimentou  todos  os  presentes,  informou que

esteve  na  UPA e  na  Secretaria  Municipal  de  Saúde,  onde  foi  comunicado  que  a

ambulância anunciada em dois mil  e vinte cinco,  oriunda de emenda do Deputado

Estadual Amauri Ribeiro, encontra-se em fase de licitação, destacando o trabalho do

Poder Executivo, que realizará a contrapartida necessária. Informou ainda que estará

em Goiânia, juntamente com demais vereadores da bancada da Deputada Federal Lêda

Borges,  para  assinar,  na  SEINFRA,  um convênio no valor  de  um milhão de reais

destinado  ao  município  de  Iporá,  beneficiando  a  população.  A  vereadora  Viviane

http://ipora.legosistemas.com.br/autenticidade/?h=BNW3QM0M-EQFLW5DQ
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Specian líder do PT, cumprimentou o público presente. Agradeceu aos membros do

Partido dos Trabalhadores, destacando 

a presença de lideranças  que já atuaram nesta  Casa,  como os ex-vereadores Paulo

Alves  e Isabel Barbosa,  reconhecendo os relevantes  serviços  prestados por  ambos,

bem como suas  atuações  no  município.  Relatou  também a  importante  atuação  de

outras lideranças no partido como a Adélia e Paula, enfatizando o papel de todos no

fortalecimento do partido local. Destacou que o senhor Paulo Alves exerce a função de

Secretário  de  Finanças  do  partido,  e  ressaltou  sua  contribuição  na  organização  e

fortalecimento  do  mesmo.  O  vereador  Rangel  Pimenta  líder  do  PL,  agradeceu  a

presença de todos em especial ao presidente do partido do PL, o ex-vereador Duílio

Siqueira. Destacou a implantação de uma escolinha de futebol gratuita no município,

viabilizada com apoio do deputado Estadual Delegado Eduardo Prado.  Ressaltou a

importância do esporte na formação dos jovens e registrou agradecimento ao deputado

pelo  incentivo  e  apoio  à  iniciativa.  O  vereador  Carlos  Henrique  líder  do  DC,

cumprimentou os presentes. Destacou o recebimento de emenda parlamentar destinada

pelo Deputado Estadual Jamil Calife ao Núcleo Infantil Cosme Damião, no Setor Casa

das Mães, cuja licitação já foi concluída, estando prevista para os próximos dias a

execução de obras de reforma, incluindo substituição do muro por alvenaria, melhorias

na  cozinha  e  revitalização  da  fachada.  Ressaltou  que  a  unidade  não  passava  por

reforma ampla há longo período, apesar de já ter recebido melhorias pontuais por meio

de  emendas  da  vereadora  Viviane  Specian.  Informou,  ainda,  a  previsão  de  nova

emenda,  no valor de duzentos mil reais também destinada pelo Deputado Estadual

http://ipora.legosistemas.com.br/autenticidade/?h=BNW3QM0M-EQFLW5DQ
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Jamil Calife para o Núcleo Infantil Padre Wiro, visando a realização de melhorias na

unidade.  O  vereador  Samuel  Queiroz  solicitou  questão  de  ordem.  Agradeceu à

Deputada Federal Lêda Borges pela destinação 

de recursos ao município de Iporá, contemplando as comunidades do Jacaré e Córrego

da  Júlia  com patrulha  rural  mecanizada,  sendo  um trator,  plantadeira  e  caminhão

basculante. Destacou também uma emenda no valor de um milhão de reais destinadas

ao  município.  Ressaltou  a  importância  dos  benefícios  para  o  fortalecimento  da

produção rural e melhoria da qualidade de vida da população. Logo em seguida, o

Senhor  Presidente  declarou  Aberto  o  Espaço  para  o  uso  da  Palavra  pelos

vereadores.  A  vereadora  Viviane  Specian,  destacou  o  atraso  no  pagamento  dos

servidores municipais,  relatando que,  apesar de informações em contrário,  diversos

trabalhadores,  especialmente  contratados  por  processo  seletivo,  ainda  não  haviam

recebido seus salários.  Destacou a importância de definição de uma data fixa para

pagamento, a fim de evitar transtornos e constrangimentos aos servidores. Manifestou

preocupação com o atraso na votação do reajuste salarial anual, destacando que se trata

de reposição inflacionária desde primeiro de janeiro. Ressaltou ainda que o projeto não

foi  encaminhado  em tempo  hábil  pelo  Poder  Executivo,  o  que  tem impedido  sua

avaliação dentro do prazo adequado. Enfatizou o não cumprimento do piso nacional do

magistério  para  professores  contratados  e  demais  profissionais  em  funções

pedagógicas. Requisitou aos servidores à união, e destacou a importância do diálogo e

da  organização  coletiva.  O  vereador  Kelio  Borges  cumprimentou  os  presentes  e

informou  que  pretendia  tratar  de  avanços  no  município;  contudo,  registrou  que  a

realidade  atual  é  preocupante.  Destacou  a  ausência  de  providências  por  parte  do

http://ipora.legosistemas.com.br/autenticidade/?h=BNW3QM0M-EQFLW5DQ


A 
au

te
nt

ici
da

de
 d

es
te

 d
oc

um
en

to
 p

od
e 

se
r a

te
st

ad
a 

ac
es

sa
nd

o:
 h

ttp
://

ip
or

a.
le

go
sis

te
m

as
.co

m
.b

r/a
ut

en
tic

id
ad

e
Ha

sh
 d

e 
Au

te
nt

ici
da

de
: B

NW
3Q

M0
M-

EQ
FL

W
5D

Q 
- G

er
ad

o 
em

 2
5/

03
/2

02
6 

- 0
9:

36
:5

9

Executivo quanto à ponte da região do Bugre, ressaltando os riscos enfrentados pela

população  em  razão  da  precariedade  de  sua  estrutura.  Pontuou  que  pacientes,

estudantes e produtores estão sendo diretamente 

prejudicados, mesmo após promessas, feitas há meses, de realização das manutenções

necessárias  no local.  Relatou a  ausência  de  ações  efetivas  por  parte  da  Gestão do

Executivo,  especialmente  na  área  rural,  cobrando  providências  da  Secretaria  de

Agricultura. Relatou graves problemas na saúde pública, como falta de estrutura na

UPA,  atraso  de  salários  de  profissionais,  ambulâncias  do  SAMU  inoperantes  e

atendimento inadequado a gestantes. Destacou dificuldades na educação, mencionando

falhas na alimentação escolar. Reiterou o compromisso de fiscalização por parte do

Legislativo,  afirmando que o objetivo  é  a  melhoria  dos  serviços  e  o  bem-estar  da

população.  O  vereador  Suélio  Gomes,  cumprimentou  os  presentes.  Destacou  a

importância da participação feminina no Legislativo e manifestou o apoio ao aumento

da representatividade das mulheres na Casa. Ressaltou a relevância do uso da tribuna

para  tratar  de  temas  de  interesse  da  população.  Relatou  denúncia  sobre  atraso  no

pagamento  a  fornecedor  que  prestou  serviços  ao  município,  com  notas  fiscais

pendentes  desde  setembro,  cobrando  esclarecimentos  quanto  à  regularização  e  à

situação de outras empresas. Apontou irregularidades na área da saúde, especialmente

quanto  à atuação de agentes  comunitários  fora  de  suas  áreas  e  possível  desvio de

função, além de questionar a concessão de benefícios vinculados. Denunciou ainda

problemas na educação,  relatando visita  a unidade escolar  onde relatou,  a  falta  de

alimentos,  como  frutas  e  verduras,  comprometendo  a  elaboração  do  cardápio

adequado. Ressaltou falhas administrativas, como atraso no reajuste dos servidores e

http://ipora.legosistemas.com.br/autenticidade/?h=BNW3QM0M-EQFLW5DQ
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ausência de medidas para sua regularização. Manifestou preocupação com a Gestão

Municipal,  reiterando  o  compromisso  de  fiscalização  e  o  desejo  de  que  a

administração se reorganize e corrija 

as  falhas apontadas.  Em seguida o Senhor Presidente anunciou a ORDEM DO

DIA. 2ª Discussão e Votação do Projeto de lei nº 52/2025 de autoria da vereadora

Viviane Specian que, “institui o "Dia de Doar" no calendário oficial do município de

Iporá e dá outras providências. A vereadora Viviane Specian, destacou a importância

da propositura que institui o “Dia de Doar” no calendário municipal, ressaltando se

tratar de um movimento global, presente no Brasil desde o ano de dois mil e treze, e

iniciado em Iporá no ano anterior por grupo organizado pela sociedade. Pontuou que

Iporá  já  possui  tradição  solidária,  destacando  a  relevância  de  incentivar  e  dar

visibilidade  a  essas  ações.  Registrou  satisfação pela  aprovação unânime anterior  e

manifestou  expectativa  de  consenso,  bem como a  importância  do  apoio  do  Poder

Executivo para o fortalecimento do movimento. O projeto foi aprovado por 11 votos

favoráveis  nenhum  ao  contrário.  2ª  Discussão  e  Votação  do  Projeto  de  Lei  nº

01/2026 de  autoria  do  vereador  Carlos  Eduardo  que,  fica  instituído  no  calendário

oficial de datas e eventos o encontro de clássicos do centro oeste no município de

Iporá-GO e dá outras providências.  O projeto foi aprovado por 11 votos favoráveis

nenhum ao  contrário.  2ª  Discussão e  Votação  do  Projeto  de  Lei  nº  02/2026 de

autoria  da  vereadora  Viviane Specian  que,  reconhece como de  utilidade  pública  a

associação do Assentamento Padre Nilo e região– AAPNR e dá outras providências. O

projeto foi  aprovado por 11 votos favoráveis nenhum ao contrário.  1ª Discussão e

Votação  do  Requerimento  nº  33/2026 de  autoria  do  vereador  Rafael  Junio.  O

http://ipora.legosistemas.com.br/autenticidade/?h=BNW3QM0M-EQFLW5DQ
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vereador Rafael Junio, cumprimentou o público presente, e os Nobres Pares. Relatou

que o requerimento referente a Rua Dublin é uma demanda antiga da comunidade.

Destacou que, por ser uma rua estreita, a mesma 

apresenta riscos à segurança dos moradores. Informou a elaboração de projeto de lei,

em conjunto com o vereador Cássio Lara, propondo a implantação de sentido único na

via,  no  fluxo em direção à  Avenida  Buenos  Aires,  visando maior  organização do

trânsito e segurança. Destacou, a restrição do tráfego de caminhões de areia na referida

rua, em razão dos danos à infraestrutura, indicando como rota alternativa a Avenida

Bruxelas,  com acesso  pelo anel  viário  na  Avenida  Rio  Claro.  Solicitou apoio dos

Nobres Pares para aprovação da matéria, destacando o interesse público e a melhoria

das condições de tráfego. O vereador Cássio Lara, destacou que elaborou, em conjunto

com o vereador Rafael Junio, o projeto de lei, com o objetivo de solucionar a situação,

na  Rua  do  Dublim,  garantindo  a  população  maior  segurança  e  tranquilidade  aos

moradores.  Manifestou  expectativa  de  que  o  Poder  Executivo  atenda  tanto  o

requerimento  quanto  o  projeto,  incluindo  a  devida  sinalização  da  via.  O  vereador

Carlos  Henrique,  parabenizou os  vereadores,  destacando a  importância  do  projeto,

para  segurança  principalmente  dos  moradores  da  referida  rua.  O  requerimento  foi

aprovado por 11 votos favoráveis nenhum ao contrário. Requerimento nº 34/2026 de

autoria do vereador Samuel Queiroz. Em discussão, os vereadores Samuel Queiroz,

Carlos  Henrique,  Rangel  Pimenta,  Kélio  Borges,  Cássio  Lara  e  Rafael  Júnio

destacaram a situação crítica das pontes da zona rural, que se encontram em condições

precárias,  comprometendo  a  segurança  dos  moradores  e  de  todos  que  por  elas

trafegam,  ressaltando  a  necessidade  de  providências  urgentes  por  parte  do  Poder

http://ipora.legosistemas.com.br/autenticidade/?h=BNW3QM0M-EQFLW5DQ
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Executivo.  Na  discussão  informaram  que  a  obra  do  desvio  na  ponte  da  Limeira,

realizado  em  conjunto  do  Executivo  e  moradores  da  região,  foi  concluído,

possibilitando o tráfego no local. O requerimento foi aprovado por 11 votos 

favoráveis nenhum ao contrário.  Requerimento nº 35/2026 de autoria do vereador

Samuel  Queiroz.  O  vereador  Samuel  Queiroz,  destacou  a  situação  crítica  de  vias

públicas no Setor da Vila Brasília,  Setor Brisas da Mata. Ressaltou que as ruas se

encontram praticamente intransitáveis, com buracos de grandes proporções, citando a

Rua Tamboril, onde há sérios prejuízos à mobilidade dos moradores. Informou que a

situação  já  foi  comunicada  às  Secretarias  competentes,  porém sem solução  até  o

momento,  agravando  com  o  período  chuvoso.  Solicitou  providências  urgentes  do

Poder Executivo, ao menos com medidas paliativas, visando restabelecer condições

mínimas de tráfego e garantir a segurança da população. Em discussão os vereadores

Rafael  Junio  e  Kelio  Borges,  parabenizou  o  vereador  Samuel  Queiroz  pelo

requerimento, ressaltando a situação crítica das vias do setor, com ruas intransitáveis e

transtornos  à  população.  Solicitou  providências  urgentes  do  Poder  Executivo,

especialmente  da  Secretaria  de  Obras,  ao  menos  com  medidas  paliativas,  até  a

execução de solução definitiva. O requerimento foi aprovado por 11 votos favoráveis

nenhum ao contrário. Requerimento nº 36/2026 de autoria do vereador Cássio Lara.

O vereador Cássio Lara destacou que o requerimento, tem o objetivo de informar o

Poder Executivo da precariedade da ponte na região da comunidade do Cruzeirinho, e

conscientizar a população do risco para tráfego de veículos pesados, pois a estrutura da

mesma  encontra-se  comprometida.  O  requerimento  foi  aprovado  por  11  votos

favoráveis nenhum ao contrário.  Requerimento nº 37/2026 de autoria do vereador

http://ipora.legosistemas.com.br/autenticidade/?h=BNW3QM0M-EQFLW5DQ
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Cássio Lara. Em discussão, os vereadores Cássio Lara, Wenio Lima e Samuel Queiroz

destacaram  a  importância  do  requerimento,  enfatizando  a  atual  situação  da

infraestrutura do município. Pontuaram os setores com 

pontos críticos de buracos nas vias públicas e ressaltaram a necessidade de o Poder

Executivo  realizar  operações  de  reparo,  garantindo  a  recuperação  das  vias  e

assegurando  condições  adequadas  de  mobilidade  à  população.  O  requerimento  foi

aprovado por 11 votos favoráveis nenhum ao contrário. Requerimento nº 38/2026 de

autoria  da  vereadora  Viviane  Specian.  A  vereadora  Viviane  Specian  ressaltou  a

importância do requerimento à Mesa Diretora para a disponibilização de um número

telefônico exclusivo e permanente para a Procuradoria da Mulher, destacando que o

uso de números alternativos compromete  a confidencialidade e a continuidade dos

atendimentos.  Ressaltou  que  a  Procuradoria  lida  com  situações  sensíveis,  como

denúncias  de  violência,  e  que  é  fundamental  garantir  um  canal  seguro,  fixo  e

institucional, assegurando sigilo e acesso contínuo à população.  O requerimento foi

aprovado por 11 votos favoráveis nenhum ao contrário. Requerimento nº 39/2026 de

autoria  do  vereador  Carlos  Eduardo.  O  vereador  Carlos  Eduardo,  destacou  que

requerimento  apresentado  ao  Poder  Executivo  sugere  a  implantação  da  Guarda

Municipal no município de Iporá, considerando que cidades vizinhas já adotaram a

medida.  Ressaltou  ainda  o  acompanhamento  da  tramitação  de  projeto  de  lei  no

Congresso Nacional que prevê a transformação das Guardas Municipais em Polícia

Municipal. Enfatizou a importância da iniciativa para o fortalecimento da segurança

pública, organização urbana e atendimento às demandas da população, reafirmando o

compromisso de acompanhar a pauta e defender sua implementação no município. Em

http://ipora.legosistemas.com.br/autenticidade/?h=BNW3QM0M-EQFLW5DQ
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discussão os vereadores Cássio Lara, Viviane Specian, Rafael Junio e Rangel Pimenta,

parabenizou pelo requerimento, destacando a importância para melhorias no 

fortalecimento  da  segurança  pública,  organização  urbana.  O  requerimento  foi

aprovado por 11 votos favoráveis nenhum ao contrário. O Senhor Presidente encerrou

a ORDEM DO DIA. O vereador Kelio Borges solicitou questão de ordem, informou

que estará ausente na sessão seguinte por estar em Goiânia, atendendo a compromissos

políticos  relacionados  a  emendas  parlamentares.  Comunicou  que,  na  quinta-feira,

acompanhará sua esposa em cirurgia oftalmológica, motivo pelo qual solicitará, por

meio de ofício, autorização para participação remota. Registrou que sua ausência na

última sessão de sexta-feira do mês passado foi previamente comunicada e justificada

junto à Presidência.  Em suas considerações finais o Senhor Presidente agradeceu a

presença  de  todos  e  encerrou  a  presente  sessão.  Sendo  esta  Ata  lida,  aprovada  e

assinada pelo Presidente e Primeiro-Secretário da Mesa Diretora.

Carlos Eduardo Mendes de
Alencar

Presidente

Cássio Douglas Mendes Lara
Primeiro-Secretário
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